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II κυβέρνηοη καπ'ιργηοε όλες τις επιΟαρύνοεις, ενιοχύονιας ιο κέρδος ιων φαρμακοποιών_______

Εολομώντεια λύοπ στα φάρμακα
ΤΗΣ Ν. ΣΠΑΓΑΔΩΡΟΥ

Με μία κίνηση ματ, η κυβέρνηση άλλα
ξε χθες ουσιαστικά το σκηνικό στον 
χ<όρο του φαρμάκου και ανέτρεψε 
την τελευταία στιγμή την επ’ αόριστον α

περγία που είχαν εξαγγείλει από σήμερα 
οι φαρμακοποιοί όλης της χώρας, με α
πρόβλεπτες, ψυχολογικές κυρίως συνέ
πειες για το καταναλωτικό κοινό.
Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση κατήργησε 

όλες τις επιβαρύνσεις επί της τιμής των 
φαρμάκων που ανέρχονται συνολικά σε 
ποσοστό 16% επί της καθαρής τιμής.
Με αυτόν τον τρόπο, προκύπτει μείωση 

στις λιανικές τιμές όλων των φαρμάκων κα
τά 10% και εξοικονόμηση σε ετήσια βάση 
55 δισ. δρχ. περίπου.

Η απώλεια που προκύπτει για τις κρατή
σεις υπέρ των ταμείων ΤΣΛΥ, ΤΕΛΥΦΕ 
καθώς και τα λειτουργικά έξοδα του ΕΟΦ 
θα καλυφθούν από τον κρατικό προϋπολο
γισμό. Τα 55 δισ. δρχ. που αναμένεται να 
εξοικονομηθούν, προστίθενται στην εξοι
κονόμηση των 80 δισ. δρχ. που προέρχεται 
με την προηγηθείσα δέσμη μέτρων ανατι- 
μολόγησης.
Οι φαρμακοποιοί της χώρας, πάντως, θα 

πραγματοποιήσουν την απεργία τους σή
μερα, όπως την έχουν εξαγείλει, αλλά σύμ
φωνα με πληροφορίες οι συνελεύσεις των 
διοικήσεων τόσο του Πανελληνίου όσο και 
του Συνδέσμου Αττικής, το μεσημέρι, ανα
μένεται να ανακοινώσουν την αναστολή 
των κινητοποιήσεων. Οι εκπρόσωποι των 
φαρμακοποιών χαρακτηρίζουν τη νέα δέ
σμη μέτρων της κυβέρνησης εξαιρτικά θε
τική, αλλά όπως αναφέρουν άργησε.
Οπως εκτιμά επίσης η κυβέρνηση, πα

ράλληλα με τη μείωση των τιμών των φαρ
μάκων, θα υπάρξει περαιτέρω μείωση του 
πληθωρισμού τουλάχιστον κατά 0,20%. 
Ταυτόχρονα όμιος θα υπάρξει και σημαντι- 
ική εξοικονόμηση δαπανών, τόσο του κρα
τικού προϋπολογισμού όσο και των επιχο- 
ρηγουμένων ταμείων (ΙΚΑ,ΟΓΛ, ΝΛΤ, 
ΤΕΒΕ κ.λπ.), τα οποία κατέβαλαν το μεγα
λύτερο μέρος των επιβαρύνσεων από την α
γορά φαρμάκων για τους ασφαλισμένους 
τους. Αναλυτικά, να σημειώσουμε, η κα
τάργηση των επιβαρύνσεων έχει ως εξής:

- Υπέρ ΕΟΦ: Η επιβάρυνση ανέρχονταν 
σε 10%, τώρα καταργείται και ισοσταθμί
ζεται από τη μείωση των λειτουργικών εξό
δων του ίδιου του Οργανισμού.
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Οι φορμακοιιοιοί πάνιως, Οο πραγμαιοποιήοουν ι ην 
απεργία ιουςοήμερα, αλλά ούμφωνα με πληροφορίες ιο 
μεοημέρι αναμένειαι -μειά ιΐ]ν κυΟερνηιικί] απόφαοη- να 
ανακοινώοουν^ΐηνανασωλή ιων κινηιοποιήοεων.

- Υπέρ ΤΣΑΥ ήταν 4,5%, ιώρα μηδενίζε
ται.
- Υπέρ ΤΕΑΥΦΕ ήταν 1,5% και μηδενίζε

ται επίσης.
Οι δύο τελευταίες επιβαρύνσεις, μετακυ- 

λίονται στο εξοδολόγιο του ΙΚΛ και του

ΤΕΒΕ. Το κέρδος των φαρμακοποιών πα
ραμένει στο 24%.
Σε ανακοίνωση του υπουργείου Τύπου, α

ναφέρεται ότι από τη μείωση των τιμών, ο- 
φελούνται σημαντικά οι καταναλωτές, οι α
σφαλισμένοι και οι συνταξιούχοι και κατά 

την προμήθεια φαρμάκων εκτός ασφαλι
στικών οργανισμών και με τη δραχμική 
μείωση της συμμετοχής τους αλλά και τη 
μείωση της δαπάνης των ταμείων τους. Η 
υλοποίηση των μέτρων, θα γίνει άμεσα με 
τις κατάλληλες νομοθετικές ρυθμίσεις και 
έκδοση νέου δελτίου τιμών με μειωμένες 
τις τιμές όλων των φαρμάκοιν.

Να σημειώσουμε, ότι το νέο σχέδιο Σημί
τη για τα φάρμακα, το επεξεργάστηκε ο γε
νικός γραμματέας του Υπουργικού Συμ
βουλίου, Σωκράτης Κοσμίδης, κατόπιν ε
ντολής του Πρωθυπουργού. Γην αναλυτική 
δε μελέτη για τον κρατικό προϋπολογισμό 
υλοποίησε το υπουργείο Οικονομικών.

Εγκύκλιος ιπς Τράπεζας ιπς Ελλάβος

0ι διαδικασίες αποϋλοποίηοης των τίτλων ίου Δημοσίου
Οι διαδικασίες για την αποϋλοποίηση των 

τίτλων του Δημοσίου (μετατροπή από τη 
φυσική τους μορφή σε άυλη), καθορίζονται 
με εγκύκλιο που εξέδωσε η Τράπεζα της 
Ελλάδος.
Με την εγκύκλιο που κοινοποιήθηκε ήδη 

στα πιστωτικά ιδρύματα για εφαρμογή, 
καλύπτονται μόνο θέματα που αφορούν 
(πην αποϋλοποίηση των κυκλοφορούντων 
ομολόγων με φυσική μορφή. Δηλαδή δεν 
καλύπτει τα έντοκα γραμμάτια. Σύμφωνα 

με την εγκύκλιο, η Τράπεζα της Ελλάδος 
θα ενημερώνει έγκαιρα τους εξουσιοδοτη
μένους για τη διάθεση τίτλων φορείς, για 
την ημερομηνία αποϋλοποίηοης, για κάθε 
έκδοση και κατηγορία ομολόγων, όπως αυ
τή θα καθορίζεται από το υπουργείο Οικο
νομικών. Η ανακοίνωση της Τράπεζας θα 
προηγείται της ημερομηνίας αποϋλοποίη- 
σης τουλάχιστον κατά ένα εικοσαήμερο. 
Οι εξουσιοδοτημένοι φορείς θα αναγγέ- 
λουν -κατά την ημερομηνία που έχει καθο

ριστεί ως ημερομηνία αποϋλοποίησης- 
στο Τμήμα Εντόκων Γραμματίων και Ομο
λογιών του Δημοσίου με TELEX το ποσό 
(συνολική ονομαστική αξία) των προς απο
ϋλοποίηση ομολόγων κατά κατηγορία, 
διάρκεια και έκδοση. Το Τμήμα Εντόκων 
Γραμματίων και Ομολόγων θα καταχωρεί 
τα ποσά του κάθε φορέα στο μηχανογραφι
κό αρχείο αποϋλοποιηθέντων τίτλων και 
θα δίνει εντολή στο Τμήμα Διαχείρισης 
Τίτλων με Λογιστική Μορφή να πιστώνει 

το σχετικό λογαρισμό άυλων τίτλων του φο
ρέα. Μετά την πίστωση θα μπορεί να γίνε
ται και η διαπραγμάτευση των αποϋλοποι
ηθέντων τίτλων στη δευτερογενή αγορά.
Η προσκόμιση στο Τμήμα Εντόκων 

Γραμματίων και Ομολόγων του Δημοσίου 
των τίτλων που προορίζονται για αποϋλο
ποίηση, θα γίνεται από τους εξουσιοδοτη
μένους φορείς το αργότερο εντός 15 ήμε
ρων από την ημερομηνία αποστολής του 
ΤΕ LEX.


